

VYHODNOTENIE SÚŤAŽE



Lesoochranárska škola 2015

Vážení pedagógovia, milí žiaci,

skončil sa 12. ročník súťaže o najlepšiu lesoochranársku školu v školskom roku 2014 – 2015, ktorú pre základné a stredné školy na Slovensku organizovalo Lesoochranárske zoskupenie VLK v spolupráci s organizáciou OZ Tatry a Nadáciou Aegis. Do súťaže sa zapojilo 12 škôl, z toho tri stredné školy. Ďalšie tri školy podporili rozširovanie Súkromnej prírodnej rezervácie Vlčia v Čergove symbolickou kúpou stromov, ale do súťaže sa priamo nezapojili.

Hodnotiacia porota zložená zo zástupcov všetkých troch organizácií mala v tomto ročníku vzhľadom na počet škôl o niečo menej práce, ale to neznamenalo ľahšie rozhodovanie. Víťazná škola vzišla z troch škôl, ktoré predovšetkým aktívne pristúpili k šíreniu vedomostí o lesoch a ich význame. Stala sa ňou a **titul Lesoochranárska škola 2015 získala základná škola z Popradu – Spojená škola Letná.**

Jej žiaci sa aktívne zapojili do lesoochranárskych aktivít určených pre verejnosť – pomáhali na infostánku v meste, zbierali podpisy pod petíciou na ochranu vlkov. Tému lesa a ochrany vlka v tejto škole zapracovali do formálneho vyučovania; na prírodovedných predmetoch sa zamerali na lesy a ich ochranu a na búranie predsudkov voči vlkovi. Premietali tiež tematicky zamerané filmy, žiaci si pozreli výstavu Po nás potopa, vypočuli prezentáciu o ochrane lesov a tvorili knihy o Tatrách do súťaže Les ukrytý v knihe. Na rozšírenie SPR Vlčia prispeli úctyhodnou sumou 230 € získanou predajom darčekových predmetov na žiackej burze, ktoré si sami vyrobili v rámci tvorivých dielní. O svojich aktivitách informovali médiá, napr. popradskú TV: vpoprad.sk/kup-si-svoj-strom-2/.

Za svoje aktivity a tvorivý prístup tak získali hlavnú cenu, ktorou je živý benefičný koncert zaujímavého hudobného zoskupenia Modré hory. Uskutoční sa 29. júna 2015 na pôde školy.

Na pomyselný stupeň víťazov porota zaradila ešte ďalšie dve školy a to Základnú školu s MŠ na Tajovského ulici v Poprade a Gymnázium Andreja Kmeťa v Banskej Štiavnici.

Popradská škola využila viaceré formy propagácie významu lesov a ich ochrany pre rôzne cieľové skupiny, pričom bola tiež veľmi kreatívna – rozhlasová hra a infostánok na škole, premietanie filmov, multimedialne prezentácie – napr. k dispozícii na webovej stránke tuul.sk/material/chanme-lesy/. Oslovila tak široké publikum a výrazne prispela k šíreniu informácií o lesoch. Neodmysliteľnou súčasťou boli vychádzky do lesov so zážitkovým učením a počas infostánku na škole vyzbierali sumu 100 €, ktorou prispeli na rozšírenie SPR Vlčia.



Žiacka burza na Spojenej škole Letná v Poprade, ktorej celý výtazok 230 € šiel na rozšírenie SPR Vlčia v Čergove. Celkovo v tomto školskom roku prispelo šesť škôl sumou 530 €. Túto aktivitu Lesoochranárskeho zoskupenia VLK môžete podporiť aj naďalej. Informácie získate na dasa@wolf.sk.



Žiaci Spojenej školy Letná počas školy v prírode bohaté na zážitkovú výučbu, hry a besedy.



Stredoškôláci z Gymnázia Andreja Kmeťa v Banskej Štiavnici informovali o potrebe ochrany lesov a vlkov širokú verejnosť v uliciach svojho mesta.

Zaujímavosťou strednej školy je to, že za väčšinou aktivít stála študentka školy, ktorá aj školu do súťaže prihlásila. V priebehu školského roka napríklad zorganizovali v meste dvakrát infostánky pre širokú verejnosť, počas ktorých informovali o problémoch nadmerných výrubov stromov na biomasu a o potrebe celoročnej ochrany vlkov a zbierali podpisy pod petície. Na škole zorganizovali tri odborné prednášky a súčasťou vianočnej akcie určenej pre širokú verejnosť bol infostánok s letákmi a knihami o lesoch.

Obe tieto školy dostanú čestné uznanie a knižný dar.

Každý zúčastnenej škole zašleme dve milé publikácie Stromy k nám hovoří a Zpěv křídel, obe s nádhernými fotografiami stromov či vtákov a s nadčasovými textami od viacerých autorov.

Všetkým učiteľom a žiakom, ktorí sa zapojili nielen do tohto ročníka, ale aj do všetkých predchádzajúcich, patrí naša hlboká úcta a srdečná vďaka za všetko, čo robili a robia pre lesy a ich obyvateľov.

Naša veľká vďaka patrí predstaviteľom projektu Modré hory, ktorými sú raperi Lyrik a Bene, za odohratie koncertu bez nároku na honorár.

Zatiaľ sme sa rozhodli ďalší ročník nevyhlasovať. Naďalej však v rámci svojich možností budeme aktivity škôl v tejto oblasti sledovať a aktívnej škole udelíme titul Lesoochranárska škola. Školy, ktoré majú záujem o spoluprácu, sa môžu obrátiť na Viliama Bartuša (kontakty: 0911 779020, vilo@wolf.sk).

S úctou,

Ing. Juraj Lukáč
náčelník LZ VLK



ZŠ s MŠ Tajovského v Poprade sa venovala lesoochranárskym aktivitám na škole aj v teréne. Infostánok o lesoch doplnili zážitkovým učením v prírode, ako vravia: „O lese sa najviac dozvieme v lese.“



Organizátor súťaže

Lesoochranárske zoskupenie VLK
082 13 Tulčík 310
tel./fax: 051 7789488
www.wolf.sk

Kontakt:

Viliam Bartuš
vilo@wolf.sk
0911 779020

Partneri súťaže



Nadácia Aegis
www.aegis.org



OZ TATRY
www.naskladkyniesmekratki.sk



Žiaci zo Základnej školy Rozmarínová z Komárna pri poznávaní lužného lesa. Z tejto svojej prírodovednej expedície potom na škole pripravili výstavu o lužnom lese.



Tento leták bol vytlačený na 100 % recyklovanom papieri.